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ABC’en her rummer nogle af de tanker om fællesskabet, der florerer lige HER lige NU. I morgen skal den nok se anderledes ud – kom gerne med input! ABC’en er til for at fortælle lidt om alt det, der præger vores dagligdag – ikke som en stopper for ny energi og spørgsmål om det små og diskussioner om det store. 
Andelslejlighed og andelsbolig betyder, at en boligforening ejer og driver en ejendom på andelsbasis, dvs. at ejendommen bebos af foreningens medlemmer. Når man har en andelsbolig, ejer man ikke boligen. Man er medlem af andelsboligforeningen og ejer en andel af foreningens formue med brugsret til en bestemt bolig i foreningen.
Arbejdssøndag er glædens dag hvor vi smøger ærmerne op og gør de ting som f.eks. havegruppen og vedligeholdelsesgruppen har set, skal gøres. Er der noget, du synes skal fikses, så sig det til dem. De laver en arbejdsseddel som bliver hængt op i fælleshuset i god tid. Kan du ikke komme, kan du skrive dig på en opgave på sedlen og gøre det på et andet tidspunkt. Regn med at skulle knokle ca. 10 søndage om året. Se i den fælles elektroniske kalender, hvornår det er. Hovedreglen er 2. søndag i hver måned (minus juli og december)
Arbejdsrummet i #26 er fælles og kan bookes på kalenderen der sidder på døren. I skabene ligger mapper fra ABF, tegninger over bofællesskabet og andet fælles viden, som især bestyrelsen benytter sig af
Arbejdsweekend er Extended Version af arbejdssøndag og forekommer to gange årligt.
Arkitekturen i dit bofællesskab er verdensberømt, og Jystrup Savværk er afbildet i arkitektstuderendes bøger. Derfor kommer der af og til interesserede fra Japan, USA, England osv. for at beundre dit hjem.

Basisvarer er mel, soja, ris, flåede tomater og den slags, der står i viktualierummet. Der en lille gruppe, der er ansvarlig for, at der er fyldt op. Tager du det sidste, så skriv det på sedlen, der hænger derude.

Bestyrelsen laver dagsorden til fællesmødet og arbejder med vores vedtægter, økonomi og den slags. Bestyrelsen kan ikke tage beslutninger. Det er fællesmødet.

Bofællesskab er en boform, hvor man bor flere sammen og prøver at få noget godt ud af det. En glæde, et eksperiment, en udfordring? 

Bordplan er hvor og hvem vi skal spise sammen med i løbet af 6 ugers madhold. Hver 6. uge skiftes plads, så man sidder med nye bofæller. Familier sidder selvfølgelig altid sammen.
Brand prøver vi at undgå. Der er en brandalarm i gaderne, der lyder som en gammeldags telefon. Der er brandalarmer i grovværkstedet og i finværkstedet. Der er desuden et brandtæppe i køkkenet.
Børn er små, kære og vanvittige væsener. Børnegruppen varetager deres interesser og sørger for børnerummet og børneting i haven. 

Cykler er der plads til i den gule hal og i cykelstativer ved de to primære indgange. Der må gerne være lege-cykler i gaderne, men ikke i fælleshuset.

Energi er to ting. Den du selv har, skal du bare bruge løs af. Men den der koster penge bør vi spare på. Husk at slukke lyset efter dig og lukke fryser, vinduer og døre etc.
F-grupper er funktionsgrupper der får bofællesskabet til at køre. Nogle f-grupper er der altid, f.eks. vedligeholdelsesgruppen. Men der kan også opstå ad hoc f-grupper. Somme tider har vi en liste over f-grupper og medlemmer.

Finværkstedet er til at sy, male og den slags i. Du har en hylde i skabet dernede til dit eget grej.

Forårsfesten sidste lørdag i maj, er den årlige fest i byen. Her optræder musikskolens elever om dagen, og et band spiller op til dans om aftenen. Festen bliver holdt i gule hal og på græsset, og der er boder og hygge. Det er ikke bofællesskabet der står for festen, men en del bofæller er med til det, og der er altid tjanser at skrive sig på.

Fryserne Vi har en fællesfryser til madholdsindkøb og to private frysere med en skuffe til de boliger der har behov. 
Fyret er et naturgas-fyr. Michael kender det og kan give en instruktion i hvad man gør, hvis det går ud.
Fælleshuset bliver brugt meget. Det blev ombygget totalt i 2003, og de der var med til det, ved præcis hvorfor det ser ud som det gør, og hvorfor det er værd at passe på. Skal du fejre et eller andet, kan du booke fælleshuset via vores fælles online kalender og invitere mange gæster. 

Fælleskøkken adskiller sig fra privat køkken. Bl.a. ved de noget større maskiner. Få en introduktion til, hvordan man bruger og vedligeholder dem. Sidse og Helle er blandt eksperterne, og de 15 minutter det tager, er hurtigt tjent ind. Hver aften gør vi naturligvis rent efter maden, men den helt store tur er fredag efter madholdets sidste dag. Og så er der hovedhovedrengøring på arbejdssøndage. 

Fællesmøde holder vi en gang om måneden på en hverdagsaften kl. 20.00. Det er her alle diskussioner og beslutninger bliver taget. Der skal tales til enighed. Derfor er det vigtigt at møde op. Datoerne finder du i vores fælles online kalender, og møderne bliver varslet med dagsorden ca. en uge før mødet. Det er bestyrelsen, der laver dagsordenen, så gå til en af dem, hvis du vil have noget på. Værtskabet går på tur, så vi skiftes til at stå for traktementet og være ordstyrer og referent. 
Fællesspisning skal helst være en rar og nærende oplevelse for alle. Hvordan det konkret skal lykkes er en løbende dialog på fællesmøder. Hvis du har gode ideer, så sig frem, så vi kan overveje at prøve det af. Sig til, hvis du er vegetar, så er du med på vegeholdet og får vegemad – eller hvis du er flexitar, så du spiser grønt til hverdag og kød om fredagen eller andet. Bare sig til.
Gaderne er fælles områder. Der er forskellige grænser for, hvad man synes er pænt at have i gaderne, hvornår der er rodet etc. Af og til er der gademøder hvor vi kan tale om det. Ovenvinduerne i din gade kan åbnes og lukkes fra et panel i grovværkstedet eller finvækstedet. Gør du det, er det vigtigt at sætte knappen tilbage på midterpositionen, så motoren ikke står og kværner videre, når vinduerne er åbne/lukkede

Græsslåning skiftes vi til. Man skal slå enten forside eller bagside af bofællesskabet et par gange årligt. Planen lægges i postkasserne i foråret.
Gule hal er til cykler og havemøbler. Ovenpå har hver bolig en opbevaringsplads.

Grovværkstedet kan bruges til at snedkerere og den slags. Du har dit eget rum derinde til dit værktøj. Det værktøj, der ikke ligger i rummene, er fælles og må lånes, hvis man sætter en seddel op, så andre ved, hvor det er. Reglen gælder så snart et stykke værktøj forlader værkstedet – også selvom det bare lige er i fem minutter. Der må IKKE males i rummet, da dampene bl.a. stiger op i stuen i bolig 21.
Grå hal er bilværksted og opbevaring for haveredskaber. På loftet i grå hal kan man stille vinterdæk, og så er der trærester og andre godter til fri afbenyttelse med mindre, der er navn på. Der er også en egentligt snedkerafdeling.

Gæsterum er til rådighed for dine gæster. Du booker rummet på kalenderen uden for rummet. Skulle alt være optaget, så prøv at spørge dem, der har booket. Måske har deres gæster meldt afbud. Selvom din helt rene mor bare har sovet der en enkelt nat, skal du lige tage en støvsuger, rengøre toilettet samt lige en klud på fladerne derinde, når hun er rejst. Ellers bliver de rum hurtigt en nusset affære. Har du behov for at booke et gæsterum i mere end en uges tid, skal du orientere om det på et fællesmøde. 

Haven bliver styret af F-gruppen, Park & Sti. Så spørg dem, inden du fælder eller planter. Der er nogle der har private haver. Hvis du er interesseret i en egen have, kan du spørge Park & Sti, om det er en mulighed.

Intranettet på vores hjemmeside er vigtigt at kende. Få dit brugernavn og adgangskode af Michael, som hjælper dig godt i gang

Jul er fuld af hygge i bofællesskabet. Der kan f.eks. være juletræs-tur, hvor vi henter træet til fælleshuset med gløgg og klippe-klistre bagefter.
Katte er her mange af. Men de er ikke velkomne i gaderne, hvor bedene frister dem over evne.

Mad betaler du over huslejen. Meld fra inden kl. 16.30, hvis en eller flere af jer ikke spiser med – så kan borddækkerne dække op efter det. Du kan også lægge en seddel i køkkenet, hvis du vil have mad hjem, igen helst inden kl. 16.30. Har du gæster, skal du skrive det i køkkenet. Prisen er 30 kr. for voksne og 15 kr. for børn til hverdag og hhv. 40 kr. og 20 kr. om fredagen. Har du frameldinger i familien, kan du fylde op med gæster uden at betale for det. Til frokost, er du velkommen til at spise rester. Men alt andet i køleskabet er noget, som madholdet regner med er der - så det er ikke tag-selv. Vores krydderier er er til fri afbenyttelse, så du ikke skal investere i fennikkelpulver den ene gang om året, du skal bruge det privat. 

Madhold sammensættes for et år ad gangen med start efter sommerferien. Der hænger en kalender på opslagstavlen i fælleshuset, hvor du kan se, hvornår dit madhold er på hen over året. Forældre bestemmer selvfølgelig suverænt over deres børns engagement, men når de er over 12 år, er det dejligt, hvis de vil deltage på et madhold og være med til at lave mad 2 dage, når holdet er på – uden opvask. 
Madmøde er mødet, hvor madholdet planlægger menuen for hele ugen. Du kan blive populær, hvis du har forberedt dig lidt og medbringer forslag og opskrifter på retter, du gerne vil lave. Madholdet fordeler opgaverne med at købe ind, vaske og styre økonomien imellem sig, samt planlægger hvilke 4 dage hver især skal i køkkenet. 

Nytår fejrer vi med fest i bofællesskabet, nogle gange med tema, ofte med underholdning, konkurrencer og fyrværkerirunder for ungerne.
Orlov – er man er væk mere end to måneder i træk – kan man efter ansøgning få orlov fra madordningen og fritages for betaling af madpenge og bytning af madholdstjanser. Barselsorlov kan også være nødvendigt i forskelligt omfang – husk blot at melde ud.
Påske er børnenes fest. Påskeharen gemmer måske påskeæg til dem i haven, som de skal prøve at finde. Er der tilslutning, spiser vi påskefrokost imens.

Rengøring i fælleshuset er madholdets tjans, som de klarer i weekenden inden madugen. Som regel lørdag morgen, så der er rent og fint til dem, der skal have gæster lørdag. Rengøring i gaderne sker på arbejdssøndage eller efter behov. Rengøring i vaskerum går på tur. Der hænger en seddel i vaskerummet, så du kan se, hvornår du er på.

Saunatønden er for alle med hang til sauna. Du får en nøgle og en instruktion af Rasmus.

Septemberfest er første lørdag i september. Det er festen, hvor venner er velkomne. Spisningen foregår i gaderne, hvor du dækker op til dig selv og dine gæster. Efter maden mødes vi alle i fælleshuset og danser til livemusik.

Sommerspisning er i børnenes skoleferier, hvor den ordinære spisning holder pause. Der er penge til sommerspisning, det kræver bare at nogen melder sig til at lave mad og andre skriver sig på sedlen i fælleshuset til de øvrige tjanser.
Store bededag fejrer vi med hveder og en gåtur på volden om bofællesskabet.

Trampolinen står ude på græsset om sommeren. Der hoppes uden sko for at skåne dugen. Ellers er der ingen andre regler end almindelig hensynsfuldhed og princippet om at dele. Så vær der, hvis dine små børn hopper. 
Trailere har vi to af – en stor overdækket til storskrald og en lille. Meld ud på intranettet, og skriv det i kalenderen, hvis du låner dem til privat brug.
Udlæg for diverse (altså ikke madholds-udgifter) som du skal have retur, får du hos den ansvarlige for den daglige økonomi. Vedkommende skal have en bon og et kontonummer, så du kan få pengene via netbank.

Unge mennesker bor her også. Der kan sågar bo nogle af dem i S-rum, som vedkommendes forældre lejer. Tårnværelset er teenagernes, og de står selv for at gøre det hyggeligt, gøre rent og den slags. Hvis ungdommen holder fest eller andet, er det deres forældre, der er ansvarlige for at det foregår ok., og at de efterlader rummet i tilfredsstillende stand. Teenagetårnet bookes som andre S-rum på kalenderen uden for døren.
Vaskerum er der to af. Du skal stille dit vasketøj i kø med et mærke, der viser, hvordan det skal vaske. Så vasker vi sammen derudaf efter tur. Du kan selvfølgelig være nødt til springe køen over i særlige tilfælde. Tørrepladsen kan være trang i vintermånederne, men jo hurtigere det tørre tøj kommer ned af snorene, jo mere tørrekapacitet er der. 

Vedtægterne kan selvfølgelig virke lidt kedelige, men læs dem alligevel.

Øveren er det øvelokale, der ligger efter fryserrummet. Det hedder Bomben. De, der vil benytte Bomben, kan få en nøgle. 

